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等式：一)会计等式的内容 会计等式是反映各项会计要素之间

基本关系的表达式.从实质上看，会计等式揭示了会计主体的

产权关系和基本财务状况 1、资产=负债 所有者权益(这是最

基本的会计等式，通常称为第一会计等式) 资产来源于投资者

投入的和债权人提供的，分别归属于所有者和债权人。归属

于所有者的部分形成所有者权益.归属于债权人的部分形成债

权人权益(即企业的负债)。 资产来源于权益(包括所有者权益

和债权人权益)，资产与权益必然相等。所以资产=权益 资

产=负债 所有者权益反映了任何一个时点资产的分布状况及

其形成来源，无论在什么时点，资产、负债、所有者权益应

保持上述恒等关系。 注意：负债总是位于所有者权益之前，

这种顺序的排列不是随机的，而是具有特定的经济意义。 资

产=负债 所有者权益，这等式反映某一时点资产、负债和所

有者权益之间的关系，实际上反映了企业资金的相对静止状

态，所以也称为静态会计等式。是复式记账法的理论基础，

也是编制资产负债表的依据。 2、收入-费用=利润(第二会计

等式) 广义而言，企业一定时期所获得的收入扣除所发生的各

项费用后的余额，即表现为利润。如果收入大于费用，差额

为利润.收入小于费用，差额为亏损 这一等式是基本等式的补

充和发展，表明了企业一定会计期间的经营成果与相应的收

入和费用之间的关系，说明了企业利润的实现过程。实际上

反映的是企业资金的绝对运动形式，也称为动态会计等式。 



收入、费用和利润之间的上述关系，是编制利润表的基础。

3、资产=负债 所有者权益 (收入-费用)(第三会计等式) 该等式

反映了企业财务状况和经营成果之间的关系。财务状况反映

了企业一定日期资产的存量情况，而经营成果则反映了企业

一定期间资产的增量或减量。 第三等式是反映第一会计等式

与第二会计等式之间的关系，是第一等式的扩展 【应用举例

】 1、收入-费用=利润，这个收入、费用和利润之间的恒等

关系，反映了一定期间内企业的财务状况（ ） 答案：错 解析

：收入-费用=利润，反映了一定期间内企业的经营成果 2、

下列属于会计等式的是（ ） A本期借方发生额合计=本期贷

方发生额合计 B本期借方余额合计=本期贷方余额合计 C资

产=负债 所有者权益 D收入-费用=利润 答案：CD 解析：AB
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